

为解决道路车辆扰民这件“关键小事”

# 107国道新增8处探头

本报讯(记者 胡可)日前,长阳镇域内107国道两侧新增了8个监控摄像头,包括6个闯红灯摄像头和2个测速监控,所记录信息将传输至北京市交管局,其中在怡和北路与107国道交界处还同时设有违法鸣笛监控,通过限制车速和禁止鸣笛,减少交通噪音,还居民一个安静的居住环境。

记者了解到,107国道两侧共有4所社区,从南到北依次为馨然家园、云湾家园、熙兆嘉园、熙景嘉园。此前,住在这些社区的居民曾向社区反映过107国道噪音扰民的问题。根据相关资料显示,107国道是我国最繁忙的国道,是中国仅



有的加入亚洲公路网的国际公路,是贯通中国南北的公路交通大动脉。在高速发展的长阳,夜深人静的时候,车辆行驶发出的声音会影响周边社区居民的正常休息。

长阳镇是房山区社区最多的乡镇,解决好居民身边的“关键小事”一直是长阳镇党委、政府最关心的事情。近些年,长阳镇充分利用“街乡吹哨,部门报到”机制,重点围绕城市管理、社会治理两方面持续开展精细化治理,推进接诉即办向未诉先办转变。针对上述噪音扰民问题,长阳镇联合相关部门进行了多次商谈,把议事厅搬进了社区,听取居民提出的建议和意见。最终在道路两侧安装了多个交通摄像头,通过规范道路行车的方式,降低噪音。

附:8月27日起新增监控设施汇总:

1.京深路雅居西路路口:南向北方向

增建闯红灯监控1处,北向南方向增建闯红灯监控1处。

2.京深路杨庄子路口:北向南方向增建闯红灯监控1处,南向北方向增建闯红灯监控1处,西向东方向增建闯红灯监控1处。

3.京深路怡和路路口:南向北方向增建闯红灯监控1处。

4.京深路雅居西路至康泽路路段北向南方向增建测速监控1处。

5.京深路杨庄子路口至杨庄子北路口段南向北方向增建测速监控1处。

除此以外,长阳镇也在京良路辅路奥特莱斯段西向东方向增建违停监控2处。



长阳镇官方标识发布 设计团队讲述背后故事

## 凝聚长阳居民 共创美好未来

本报讯(记者 胡可)近日,长阳镇官方标识正式发布。该标识整体为圆形,用各种元素拼接出“阳”繁体字。记者日前联系到长阳镇宣传部的设计团队,听他们讲述了标识背后的故事。

据介绍,从整体上看,标识为正圆形,取天圆地方之意,展现了一种海纳百川的和谐之美,给人一种温和圆润的视觉感受。标识颜色以《北京城市色彩

城市设计导则》中“丹韵”引导的红色为主色调。红色寓意着喜庆庄重、热情忠诚,是最能代表中国文化特色的颜色。

从每一部分看,最明显的位置是一朵祥云,灵感源自长阳镇域内原永定河桥上的栏板中祥云图案引入,既将历史文化融合,又直观地体现出长阳地域名称,为整体标识增添文化与厚重。由抽象的河流、高楼等元素组成的一幅现代

都市的情境,表达生态文明建设和城市化建设成果以及现代化新城品质生活的主题及城市特质,加之祥云纹饰自身自带的吉祥、喜庆、幸福的美好寓意,共同形成长阳高质量发展与长阳人民美好生活向往的有机融合。

设计团队成员郭莹说,为了设计出最符合长阳的标识,团队成员查阅了大量资料,进行了多次走访。初期设

计的5个方案,经过前期征求意见,其中3个被毙掉了。在最后两个设计方案中,这是她最喜欢的一套方案。“我们团队的成员都在长阳工作生活,感受着长阳的变化和发展,希望能在设计中体现出我们感受到的幸福和圆满,也希望通过标识中包含的美好寓意和愿景把长阳人凝聚在一起,共同创造长阳美好的未来。”

思想上再重视 宣传上再主动

## 长阳镇开展社区垃圾分类培训

本报讯(记者 苏岳奇)近日,长阳镇先后召开了垃圾分类培训会、城市网格化管理培训会,镇域内各社区、回迁村党支部书记、物业负责人,共计150余人参会。

培训会上,北京城市环境研究院副院长范林向与会人员再次强化了当前垃圾分类的标准、政策与要求,希望大家要在思



想认识上更加重视,要当好垃圾分类标兵,做好表率;要在宣传动员上更加主动,各村要积极开展各类宣传活动,提高群众知晓率、分类参与率,当好垃圾分类的宣讲人和参与者。随后房山区城市指挥中心副主任安容辉、平台技术支持员孔战鑫向大家讲解了城市网格化管理的相关内容及其平台

体使用方法,确保接下来城市指挥中心平台的受理办理工作顺利进行,并为下一步网格员下沉工作做好准备。

安容辉希望各社区、回迁村书记要进一步提高思想认识,全面做好村、社区的 platform建设和案件受理办理工作,不断提升服务群众的质量和水平。

## 长阳镇各社区签订“五主动、五带头”生活垃圾分类承诺书 垃圾分类 全员共参与

本报讯(记者 胡可)为扎实推进生活垃圾分类工作,提高全区生活垃圾处理减量化、资源化、无害化水平,按照市区镇三级工作部署,长阳镇各社区积极推进“五主动、五带头”生活垃圾分类承诺书签订活动,党支部、筹备组全体人员带头签订承诺书。

各社区充分利用社区网格化管理机制,分成多个小组有序开展。各社区根据社区具体情况分工协作,多措并举,分别采用敲门入户、出入口蹲守、单元门留守、门禁呼叫、电话拜访等多种方式分时段分批次进行。



为做到宣传到位不漏一户,工作人员加班加点,每到一户,工作人员向居民发放宣传清单及彩页并认真讲解此次活动的意义,号召居民积极带头学习生活垃圾分类知识,感召和发动家庭成员、单位和身边的每一个人,以身作则,让垃圾分类成为生活新时尚。

民呼即应《《《

### 文明养犬问题

有居民反映,嘉南社区中经常有很多人遛狗,而且都不拴绳,存在安全隐患,希望相关部门加强管理问题。

接到派单后,社区工作人员立刻与居民取得联系,在获悉具体诉求后,社区对办理狗证的居民,签订个人养犬承诺书,并给养

犬市民一封信,告知出门遛狗束犬链、为犬戴嘴套并由成年人牵领等注意事项。社区居委会在各楼单元门张贴文明养犬温馨提示,发微信公众号、转发楼门群宣传等,加强宣传力度,引导养犬居民自觉遵守。反映人表示满意。

### 楼道堆物问题

有居民反映自己居住楼层楼道堆积杂物多天,存在消防隐患。

清苑嘉园社区工作人员立即与当事人进行沟通,了解具体诉求事项:楼道楼道堆积杂物无人管理的问题。就反映人反映的问题,社区第一时间联系物业服务中心对楼道进行了清理,目前楼道已经清理完成。针对清理结果,社区工作人员与反映人进行了沟通,反映人表示满意。